

ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА

БЕСЕДЫ С РЕБЕНКОМ



Издательский дом
«КАРАПУЗ»



ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

Рано утром в воскресенье 22 июня 1941 года, когда все люди еще спали, германские войска вероломно напали на нашу страну. Была остановлена мирная жизнь народа. Началась Великая Отечественная война. Минуло много лет с тех пор. Дети, родившиеся после войны, уже стали взрослыми, у них родились свои дети, внуки, и война уходит в прошлое. Почему же мы вновь и вновь вспоминаем о ней?

Нелегкими были дни испытаний, которые приближали нас к Победе. К ней вела дорога в 2600 фронтовых километров. Дорога длиной в 4 года. Страшная дорога! Нет ни одной семьи, которую не коснулось бы горе – потеря близких... Война разрушила судьбы миллионов людей. Это было тяжелое, жестокое время. Дыхание войны ощутил каждый человек: протяжный вой сирен, залпы зениток. Самолеты сбрасывали на города бомбы, артиллерия расстреливала мирных жителей, вражеские солдаты шли по нашей земле. Много людей было ранено, много и погибло – сыновья, дочери, матери и отцы, совсем маленькие дети и старики! Но люди не испугались, поднялись и пошли навстречу темным силам. На фронт уходили солдаты, чтобы защитить нашу страну, свой народ. Жертвуя жизнью, они становились защитниками Отечества. Заводы и фабрики страны работали слаженно и бесперебойно, днем и ночью. С каждым месяцем они увеличивали выпуск военной продукции: танков, пушек, снарядов, шили военное обмундирование. Заменить ушедших на фронт мужей, отцов и братьев пришли на заводы и фабрики жены, сестры, дочери и сыновья.

9 мая был объявлен Днем Победы. Враг был побежден и мир на земле восстановлен. И теперь мы все живем и радуемся, что нет войны и мы все свободны! Вспоминаем тех, кто бился с врагами, страдал в концлагерях, работал без сна и отдыха. Вечная память героям!

Слова для обогащения детского лексикона: война, вероломно, сирены, концлагерь, враг, фронт, тыл, сражение, партизаны, атака, оборона, блиндаж, окопы, братская могила.



НАГРАДЫ ПОБЕДЫ

В годы Великой Отечественной войны людям, отличившимся в бою, командование вручало награды – ордена и медали. Ордена и медали могли быть вручены за то, что боец, находясь в загоревшемся танке, продолжал выполнять боевую задачу; за то, что в бою вывел из строя не менее двух танков или трех самолетов противника; за то, что солдат первым ворвался на территорию противника и личной храбростью помог успеху общего дела; захватил в плен вражеского офицера. Среди награжденных было много разведчиков, которые в ночных походах уничтожали склады противников с военным имуществом, ценой собственной жизни добывали ценные сведения, спасая тем самым жизни многим людям. Над созданием орденов и медалей работали лучшие художники страны того времени. Они с помощью символов показывали, за что именно была вручена та или иная медаль владельцу.

За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны 11603 воина были удостоены звания Героя Советского Союза, 104 из них получили это звание дважды, а Г. К. Жуков, И. Н. Кожедуб и А. И. Покрышкин – трижды. В ходе Великой Отечественной войны было учреждено 12 орденов, 25 медалей, которыми награждались советские воины, участники партизанского движения, подпольщики, труженики тыла, ополченцы. В соответствующем справочнике можно найти их названия, узнать, за какие заслуги ими награждали военных.

Многие ордена и медали носят имена известных полководцев: Дмитрия Донского, Александра Невского, Александра Суворова и так далее. Предложите подумать, почему в честь этих полководцев названы награды? Расскажите, что орденами и медалями было награждено более 7 млн. человек.

Вопросы для закрепления. Какие награды военных лет вы знаете? За что командование вручало людям награды – ордена и медали? А какие награды есть у ваших старших родственников?

Слова для обогащения детского лексикона: награда, награждение, символ, орден, медаль, орденосец, герой.



